

济宁科技馆国庆7天假活动不断,精彩连连

黄金周接待游客3万余人次



军事科普展现场。本报记者 王博文 摄

本报济宁10月8日讯(记者 王博文)“军事科普展”“少儿美术视觉艺术展”“国际跳棋友谊赛”……国庆假期期间,济宁科技馆精心准备了精彩纷呈的“礼赞共和国”系列活动。7天假期,科技馆共计接待游客3万余人次,让市民度过了一个科学、快乐、有趣的假期。

国庆节期间,济宁科技馆装点一新,在科技馆大厅,球形显示屏上播放的“庆祝新中

国成立70周年”字样分外醒目,多面鲜艳的五星红旗悬挂于厅内显著位置,循环播放的《我和我的祖国》环绕馆内,烘托出喜庆的节日氛围。

步行至二楼,“礼赞共和国·庆祝新中国成立70周年军事科普展”正在进行。该展览于10月1日国庆节当天开幕,记录了1949年——2019年这70年间取得的重大科技成就。从“中国制造”到“中国创造”科技强国的伟大历程,现场还

有科普实物展品50余件供市民游客观看,吸引了超过2000余名市民游客参观展览。

“为了在国庆假期期间为往来游客献上精彩的‘科普盛宴’,我们提前策划,除了军事科普展外,我们还准备了‘航模飞行表演’‘少儿美术视觉艺术展’‘国际跳棋友谊赛’‘系列公益课堂’等活动。”济宁科技馆工作人员刘婷介绍,各类科普活动共计举办30多场,活动现场火爆,赢得了不

少游客的点赞。

为了给游客提供一个良好的参观游玩体验,科技馆所有工作人员假期内全部到岗到位,在展馆内为游客提

供讲解、指引等服务。国庆假期期间,科技馆累计接待游客3万余人次,科技馆也成了展示文明,普及科技知识的重要窗口。

现场花絮

驾车两小时看展 小朋友收获颇多

10月4日上午10点,李先生一家人跟随馆内播放的活动通知,来到科技馆二楼展厅,再过几分钟,科技馆的自主品牌活动“会说话的展品”就要开始了。

“各位游客大家早上好,‘会说话的展品’活动马上开始了,感兴趣的市民可以来参加。”现场,展教辅导员用通俗易懂的语言,向早已围得里三层外三层的游客讲解着展厅内的展品,“双曲隧道”、“击鼓共振”、“正交十字磨”、“莫比乌斯带”……原本抽象难懂的科技展品在展教辅导员的讲解下,变得形象易懂起来,李先生带着孩子在一旁听得津津有味。

“我们是从郓城特意赶过来的,就想带着孩子来科技馆看看。”李先生告诉记者,他们一大早就从家出发了,两个小时的车程虽然遥远,但是来到科技馆看到种类如此丰富的展品,李先生觉得不虚此行。

“挺巧的今天一来就碰上了‘会说话的展品’活动,能让孩子更好的了解展品。”李先生说,现在孩子上小学5年级,虽说有些知识点接触的较少,但是通过这次参观科技馆,能够对这些知识有一个更直观的感受,对于孩子的成长来说,十分有帮助。

本报记者 王博文

济宁高新区举行烈士纪念日公祭活动

悼念革命先烈,缅怀丰功伟绩



高新区举行烈士纪念日公祭活动。本报记者 张慧 摄

本报济宁10月8日讯(记者 张慧)9月30日,济宁高新区在济宁烈士陵园举行了烈士纪念日公祭活动。通过向革命烈士敬献花篮,瞻仰革命烈士墓深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,弘扬先烈的崇高精神,寄托哀思。

当日上午,济宁烈士陵园庄严肃穆,伴随着庄严雄壮的国歌声,公祭活动正式开始。全体机关干部齐声合唱国歌,随后,全体肃立,默

哀,向革命烈士表达哀悼。默哀完毕,礼兵们抬着花篮缓步走上台阶,将花篮排列放在纪念碑前。高新区机关干部拾阶而上,瞻仰烈士纪念碑并向革命烈士献花,瞻仰革命烈士墓,回顾革命前辈艰苦奋斗的峥嵘岁月,深切缅怀革命先烈。

活动要求,缅怀革命先烈,机关干部要结合“不忘初心 牢记使命”主题教育活动,继承先烈遗志,发扬英雄

传统,把先烈们留下的珍贵精神财富代代相传,使烈士们的不朽精神在各条战线、各行各业开花结果,发扬光大,为我市“三次创业”高质量发展努力奋斗。

高新区党工委、管委会领导班子成员,调研员、副调研员;总经济师;各街道、区直各部门单位、各驻区单位、各园区代表,以及主题教育领导小组办公室全体成员参加。

高新区交通运输管理局 组织企业开展消防演练

本报济宁10月8日讯(记者 邓超 通讯员 马朋)

2日,济宁高新区交通运输管理局和王因街道办事处联合应急、公安、交警、医疗等部门组织参加了济宁泉润公司的消防灭火演练和道路交通事故应急救援演练。

演练首先为员工普及了消防安全知识。特邀应急消防部门专家就火灾的预防、如何报火警、火场自救、逃生方法等基本常识进行讲解授课,让公司人员熟悉和了解初级火情扑救相关知识和要点,并进行了实际操作。

在随后进行的消防应急演练中。现场模拟一辆载有多名乘客的大客车在行驶途中因不明原因起火。因火灾浓烟导致部分乘客昏迷,情况十分危急。紧要关头泉润公司立即启动了消防应急救援。演练中,各部门工作人员按照应急预案

密切配合,进行紧急汇报、疏散旅客、消防灭火、救助伤员等一系列联动,成功完成演练,达到预期目标。

此次演练坚持以“救人第一,减少财产损失、有效防范次生灾害”为原则,演练过程从发现火情、电话报警、车内自救、紧急处置到救援结束,各部门工作人员分工明确,环环相扣,达到了预期效果。通过演练活动,使参与人员牢固树立了“安全第一、预防为主”的安全意识,为确保道路交通安全奠定了基础,筑牢了生命安全防线。

演练结束后,各参演单位针对此次演习进行了评估。高新区交通运输管理局交通监察三大队负责人表示以后要加强对运输企业的监管,定期组织专人对运输企业进行检查,牢固树立“安全第一、预防为主”的安全意识,促进运输企业安全、稳定、健康发展。